



## Община Бургас подписа споразумение за опазване на околната среда

Понеделник, 31 Май 2021

Община Бургас подписа важно споразумение за опазване на околната среда. Морският град ще си сътрудничи със София, Пловдив и Варна в търсенето на ефективни решения в сферата на екологията, качеството на въздуха, управление на отпадъците, опазване на природата, екологичното образование и законодателство.

С подписването на споразумението заместник-кметовете на четирите общини дадоха старт на Европейската зелена седмица. Декларацията за сътрудничество предвижда провеждането на експертни срещи, дни на отворени врати и обучения.

„Важно е да си сътрудничим, защото в следващия програмен период акцент ще са интегрираните териториални инвестиции и това е един много добър старт, за да може с общи действия да постигнем повече“, каза по време на събитието зам.-кметът на Бургас по стратегическо развитие и екология, дигитализация и адаптация към промените на климата Весна Балтина.

Община Бургас изпълнява редица проекти в сферата на опазването на околната среда. Чрез единия от тях в града ще бъдат доставени 56 нови електрически автобуса, с които ще се подобри не само качеството на пътуването с градския транспорт, но и ще се избегне замърсяването на въздуха с вредни емисии.

За подобряване качеството на атмосферния въздух и ограничаване на замърсяването с фини прахови частици с източник битово отопление, Община Бургас изпълнява два проекта за подмяна на старите печки на дърва и въглища с нови уреди на екологично гориво.

Съвместно с Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Община Бургас изпълнява проект "Повишаване на знанията за морската околна среда за устойчиво управление на морските ресурси и постигане целите на син растеж", финансиран по Програма за морско дело и рибарство 2014 – 2020 г. Неговата цел е да



се изследва акваторията на Бургаския залив и да се ограничи замърсяването с пластмасови отпадъци, генерирани от човешката дейност.

Като част от мерките по проекта за управление на човешкото въздействие върху морската околна среда, Университет "Проф. д-р Асен Златаров" ще разкрие нова дисциплина "Полимерни замърсители в морска среда" към магистърски програми „Екология и опазване на околната среда“, „Екология и екологичен мениджмънт“ и „Технология на материалите и материалознание“. Създаването на дисциплината е обвързано с анализа и класификацията на полимери в морските води и провеждането на сезонен мониторинг.

По отношение на управлението на отпадъците в момента се извършва рекултивация на старото депо край Братово. В напреднал етап е изграждането на Клетка 2 на Регионалното предприятие за управление на отпадъците „Братово - запад“. Това ще реши за години напред въпроса с депонирането на отпадъците, генерирани от населението в по-голямата част от областта.

В Бургас продължават дейностите по изграждане на първата по рода си в страната анаеробна инсталация за преработка на разделносъбрани биоразградими отпадъци. С нея ще се осигури допълнителен капацитет за процеса по сметосъбиране и сметопреработка. Проектът за нейното изграждане се изпълнява в партньорство между трите общини Бургас, Поморие и Несебър.

